



浙江省红十字会主办

2014年1月23日

星期四

第292期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232  
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

## 走基层、连民心、惠民生

# 省红十字会“博爱送万家”活动连续 15 年传递新春温暖

本报讯 (通讯员 浙红) 2014 年是我省红十字会系统开展“博爱送万家”活动的第 15 个年头。日前, 全省红十字会系统以“走基层、连民心、惠民生”为主题, 深入开展红十字博爱送万家活动, 持续打响“情暖浙江”红十字博爱公益项目品牌。今年, 全省红十字会系统共筹集款物 1790 余万元, 慰问困难家庭 2.3 万余户。省红十字会本级投入慰问款物 114 万余元, 为 1200 户因病、因灾、因祸致贫的困难家庭送去温暖。活动得到了省电力公司等爱心企业的大力支持。

### 走进“菲特”重灾区, 慰问困难家庭

1 月 14 日, 省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在余姚市红十字会参加完简朴的“2014 年红十字博爱送万家活动启动暨余姚灾区援建项目签约仪式”后, 随即赶往“菲特”台风重灾区陆埠镇走访慰问当地受灾困难家庭。

兰溪村的马誉康是一户因病致贫的家庭, 马誉康自己患有糖尿病, 25 岁的大女儿患有尿毒症, 需要一个星期做 3 次血透, 至今已花去医疗费 20 多万元, 小女儿读高中, 一家人的生活就靠马誉康微薄的打工收入维持。去年“菲特”台风导致的灾, 又使他家一楼被淹没, 损失严重, 使这个不幸的家庭雪上加霜。王冬梅为马誉康一家送上了慰问金和慰问品, 并鼓励他们树立信心, 好好养病, 战胜困难, 一切都会好起来的。一旁的马誉康大女儿, 抹着眼角的泪花连声道谢。

### 走进淳安山村, 慰“孤”问“老”

1 月 15 日, 省红十字会专职副会长高翔来到淳安县汾口镇开展慰问活动。在宋祁村一间不蔽风雨的砖土房里, 瘦弱的郑福玉老人躺在小木床上。巴掌大小的屋内, 容不得多站一个人。郑福玉已经 85 岁高龄, 由于身患重病, 已经卧床 5 年,



省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在余姚市陆埠镇走访慰问困难群众。范海祥 摄

生活全靠大媳妇照料。看到慰问组一行拎着印有红十字标志的棉被、食用油、大米等慰问品进屋, 老人脸上浮现出了笑容。高翔走到床前, 一边向郑福玉老人递上慰问金一边亲切地说:“大娘, 我们是红十字会的, 从杭州赶来, 快过年了, 来看看你们, 祝你们过个好年!”

当了解到农村大部分家庭由于老人年事已高, 体弱多病, 无人照料, 导致生活困苦, 高翔感慨地说:“中国已经步入了老龄化社会, 老人们的今天就是我们的明天, 我们红十字会应该积极发动社会各界力量, 在基层农村的居家养老和志愿服务领域多做些有益探索和实践!”

### 走进嘉兴南湖, 关爱特殊群体

1 月 14 日, 省红十字会秘书长何乐琴来到嘉兴市南湖区, 将爱心企业和爱心人士关怀和温暖送到残疾人和自闭症儿童等特殊困难群体手中。

清河社区徐方琼的独生儿子患

有自闭症, 被鉴定为三级残疾, 在当地阳光乐园接受康复治疗, 医疗费用昂贵, 夫妻俩靠打临时工的微薄收入维持生计。了解了徐方琼的处境后, 何乐琴动情地说:“你是一位了不起的母亲, 困难是暂时的, 希望你们更加坚强, 大家会一起帮助你们战胜困难。”说着何乐琴为徐方琼的儿子送上了红包。小朋友捧着红包并不懂什么意思, 但紧紧依偎着妈妈露出了笑容。

### 走进临海山村, “走亲连心”

1 月 14 日, 省红十字会巡视员、机关党委副书记韩金海, 来到临海市白水洋镇走访慰问困难家庭。

黄坦洋村 73 岁的孤寡老人倪德岳借住在亲戚闲置的破屋里, 由于年老体弱, 无收入来源, 常年靠低保和乡亲们的接济维持生活。当韩金海一行步行 20 多分钟山路, 提着大米、油、棉衣等慰问品, 带着慰问金来到倪德岳家里时, 老人激动地连声说“谢谢, 这下过年吃的用的都有着落了”。

省红十字会机关各处室、直属单位负责人还分别带队, 深入苍南县芦浦镇、舟山市普陀区、湖州市吴兴区、开化县马金镇、松阳县斋坛乡、浦江县浦阳街道、诸暨市陶朱街道等地, 看望慰问当地因病、因祸致贫的家庭, 以及生活贫困的空巢老人、留守儿童、器官捐献者家庭等, 为他们送上棉被、棉衣、大米、食用油等急需物资和新春祝福。

记者感言: 从方便快捷的高速, 到省道、县道, 直到崎岖不平的乡村小路, 省红十字会各慰问组带着企业和社会各界的爱心, 走基层、连民心、惠民生, 为全省 1200 户困难群众送去慰问款物和新春祝福。在慰问过程中, 我们深切地感受到基层群众的淳朴善良、勤劳仁厚, 以及对社会关爱的感激之情和感恩之心。红十字会作为党和政府在人道领域的助手, 接地气、去浮气, 扎根基层, 服务群众, 已成为汇集社会各界爱心力量的桥梁和平台。

## 杭州整合民间资源成立红十字救援队

本报讯 (通讯员 徐生义) 日前, 杭州市红十字会副会长何校长, 向杭州市户外应急救援队(公羊队)授“杭州市红十字救援队”队旗和牌子。经过协商, 该市红十字会在公羊会下属的公羊队救援力量的基础上, 成立公羊队·杭州红十字救援队, 在双方的共同指导下开展与红十字会业务范围相对应的公益

救援志愿服务, 队员的招募和日常管理由公羊队负责。

杭州市户外应急救援队(公羊队)是一支专门从事户外专业搜寻救援的民间机构, 队伍专业性强、户外救援经验丰富, 在社会上有较高的知名度, 曾参与过汶川、玉树、雅安地震以及去年余姚水灾救援行动, 还发起过搜寻杭州走失老人等活动。

## 温州成立送温暖基金为弱势群体送温暖

本报讯 (通讯员 高晓瑜) 1 月 3 日, 温州市红十字会联合致公党温州市委会, 在温州丁字桥巷小学双岙校区举办送温暖基金成立仪式暨送温暖活动, 现场为贫困学生赠送了总价值 21 万元的保暖棉衣、棉裤、鞋子等 1000 多套。

“送温暖基金”启动资金共 100 万元, 其中温州市红十字会注入 20 万元, 致公党温州市委会、浙江康乐药业股份有限公司、温州新特医药有限公司等 9 家单位捐赠 80

万元, 将为新温州人子女健康成长、贫困家庭及老弱病残等急需帮助的弱势群体提供扶持。温州市红十字会与致公党温州市委会签订协议, 明确基金募集、管理、审批、发放和使用等有关规定。该基金严格依照国家法律、法规、有关政策及红十字会章程运行, 接受政府、社会、企事业单位和个人捐赠或资助, 所有捐赠资金由温州市红十字会按规定统一接收、管理, 公开接受各方面监督。

## 湖州出台意见加快发展红十字事业

本报讯 (通讯员 潘熠) 近日, 湖州市委、市政府出台《关于加快发展红十字事业的实施意见》, 这是湖州首次以市委市政府名义出台促进红十字事业发展的政策性文件。

《意见》提出了新时期湖州市红十字事业发展的指导思想, 强调了新时期红十字会的重点工作, 明确了促进红十字事业可持续发展的保障措施。

《意见》指出, 到 2015 年, 全市参

加应急救援普及培训人数达到户籍人口的 6% 以上, 持证人数达到 1% 以上。全市每年造血干细胞捐献采样率不低于总人口数的 0.01%, 人体器官(组织)捐献知晓率达到 50% 以上。全市乡镇(街道)红十字会建会率争取达到 80% 以上, 学校红十字会建会率争取达到 60% 以上。

《意见》的出台为湖州红十字事业发展指明了方向, 必将有力地促进全市红十字事业健康发展。

## 绍兴借“最美交警”普及“急救掌上学堂”

本报讯 (通讯员 傅亮微) 近期, “最美交警”潘旗龙用现场急救培训中学到的心肺复苏术, 施救猝死者的感人事迹在绍兴古城广泛传颂。绍兴市红十字会乘此机会, 大力宣传推广“急救掌上学堂”手机软件, 呼吁广大市民自学该项急救技能, 提高自我防灾减灾意识和应对突发事件的急救能力。

此次绍兴市红十字会借全社会学习潘旗龙感人事迹的热潮, 在绍兴政务网、绍兴网、绍兴文明网

以及绍兴日报等媒体, 介绍“红十字急救掌上学堂”手机软件的功能及下载方式; 专门起草公函, 通过该市政府协同系统发往市级各部门、单位, 要求各部门、单位在系统内大力宣传、推广使用; 通过 6 个县(市、区)红十字会及市属 6 所高校红十字会, 向社会宣传“红十字急救掌上学堂”。不少群众反映, 该软件所含内容丰富, 学习操作简便, 对正确处理日常生活中的伤害事故非常有帮助。

## 金华开展“新年暖身行动”关爱民工子弟

本报讯 (通讯员 张文沁) 1 月 6 日, 在金华市红十字会、市篮球协会爱心捐赠暨金华日报社“新年暖身行动”启动仪式上, 民工子弟学校的同学们拿到了足球、篮球、皮球等体育用品, 他们不用再玩纸做的球了。

去年 12 月 31 日, 金华日报刊登了《纸做的球, 民工子弟玩得很 high》一文, 讲述了金东区利民民工子弟学校 1200 多名学生, 只有 1 个篮球架、4 张乒乓球桌、3 个篮球、4 副棋、三四副坏了的羽毛球拍, 课余

时间学生们玩自己用胶带和纸、泡沫做的“排球”、“垒球”、“足球”……看到文章后, 金华市红十字会第一时间与报社联系, 表示愿意帮助孩子们, 捐赠一些体育用品。

1 月 6 日, 金华市红十字会向金东区利民民工子弟学校、金华市普育学校、金华经济技术开发区世纪实验学校 and 现代实验学校等 4 所民工子弟学校, 捐赠了 1600 只皮球、120 只足球和 40 副羽毛球拍, 价值万余元。金华市篮球协会也向上述 4 所学校捐赠了 40 只篮球。

## 三位红十字志愿者获评“最具舟山魅力人物”

本报讯 (通讯员 曹玲) 1 月 20 日下午, 舟山市红十字志愿者、第 44 届南丁格尔奖获得者、解放军第 413 医院麻醉科护士长王海文, 坚守生命高于一切责任的定海金塘中心卫生院急救车驾驶员钟骥斌, 舟山市首位个体造血干细胞捐献者、定海明包包子店老板夏海明, 登上了最美舟山人——舟山魅力 2013 年度最具影响力人物颁奖典礼的舞台, 被评为“最具舟

山魅力人物”。他们在风雨喧嚣中始终保持最初的梦想与热情, 在社会转型的纷繁复杂中坚守最本真的价值, 他们为舟山群岛新区注入了强大的正能量。

最美舟山人——舟山魅力年度最具影响力人物评选活动由舟山市委宣传部、市广电总台、舟山日报社共同主办, 旨在展示新区的内涵和品格, 倡导公众增强对社会和时代的责任感、自豪感。

## 浙江红会系统再筹资百万援建余姚水毁桥梁

本报讯 (通讯员 李伊平) 在浙江省红十字会 1 月 14 日上午举行的“2014 年红十字博爱送万家活动启动暨余姚灾区援建项目签约仪式”上, 省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅向余姚市副市长、市红十字会会长陈为能递交了灾后恢复重建项目捐赠牌, 代表全省红十字会系统向余姚市再次捐赠 107 万元, 用于该市陆埠镇南雷村十五岙溪道的三座水毁桥梁建设项目。

据悉, 这三座桥是当地村民进出及幼儿园孩子上学的必经要道, 在台风“菲特”期间被洪水冲毁已成危桥, 重建后将有利改善当地村民和老师、孩子们的安全出行条件。

去年 10 月, 受强台风“菲特”影响, 我省余姚等地遭受了百年不遇的洪涝灾害。全省红十字会系统迅速响应, 积极行动, 共向灾区投入紧急救灾款物价值 712.76 万元。省红十字会多次派出赈灾工作组赶赴余姚等地开展

救灾工作, 多支红十字救援队深入余姚灾区开展物资发放、人员转移、移动充电等救援服务, 为夺取抗台救灾的胜利发挥了积极作用。省委副书记王辉忠专门作出批示, 对我省红十字会系统救灾工作给予充分肯定。

余姚灾区的恢复重建工作一直牵挂着红十字人的心。在前期全省红十字会系统紧急援助余姚救灾物资 216.94 万元的基础上, 此次省红十字会继续在全系统筹集资金 100

余万元, 用于余姚灾后恢复重建。据悉, 该项目总预算资金 107 万元, 预计今年 5 月底前竣工并投入使用。

王冬梅希望余姚市红十字会和陆埠镇政府高度重视援建项目建设, 严格按照省红十字会与余姚市红十字会、陆埠镇政府三方签订的援建项目协议要求, 履职尽责, 全面保证工程质量, 如期完成工程任务, 努力将项目打造成群众满意、社会认可的红十字精品工程。

## 省红十字会邀请捐赠方代表见证芦山地震灾后重建工作

本报讯 (通讯员 龚青云) 1 月 6 日至 8 日, 省红十字会专职副会长高翔带领来自浙能镇海发电有限公司、浙江理工大学等芦山地震捐赠单位代表以及舟山市红十字会的代表, 参加了由中国红十字会总会组织的“4·20”芦山地震灾后恢复重建工作主题采访活动, 让捐赠方代表、媒体记者到现场共同见证、监督灾区项目重建工作。

去年芦山地震发生后, 全国各地各级红十字会迅速行动, 积极开展包括募捐在内的抗震救灾工作, 所募集的救灾资金均通过各省红十字会统一汇缴到中国红十字会用于抗震救灾和灾后恢复重建。其中, 浙江省红十字会系统汇缴总会的资金达 3330 万余元, 援建灾区重建项目

3 个, 分别为雅安市中医院康复中心、芦山县芦阳镇卫生院、芦山县飞仙关镇凤凰村民居。为了让社会公众全面深入了解红会援建项目的进展情况和募集资金的使用情况, 打造更公开、透明的社会募集资金使用机制, 中国红十字会总会组织了此次主题采访活动, 浙江、福建、江苏三省红十字会代表及捐赠方代表受邀参加。

1 月 7 日下午, 参加活动人员来到了由省援建的芦山县飞仙关镇凤凰村援建点。在援建点, 高翔与捐赠方代表共同查看了凤凰村聚居点农房重建工程, 并向当地村民及施工方详细了解工程建设情况。据村民介绍, 他们对援建项目的整体规划、工程进度、施工质量及援建房分

配等均比较满意, 感谢社会各界的爱心善举及红十字会汇聚爱心力量帮助他们重建家园。

在接受中央电视台、国际在线等多家新闻媒体采访时, 高翔说:“看到浙江红会系统所募集爱心善款通过灾区人民勤劳的双手, 即将变成群众美丽的家园感到非常欣慰。”高翔还向媒体介绍了我省红会系统在芦山地震抗震救灾中的感人事迹、捐赠方的大爱之举以及省红会对援建项目从规划到施工建设等过程的跟踪、监管情况。

我省两名捐赠方代表表示, 能够受邀参加本次活动, 表明中国红十字会、浙江省红十字会捐赠者的高度尊重, 让捐赠者看到了捐赠

资金的使用去向, 充分展示了红十字会对捐赠资金公开、透明的态度, 这既让捐赠者放心, 也将凝聚更多人道力量来支持红十字事业的发展。

此次活动由中国红十字会党组书记、常务副会长赵白鸽带队。第十一届全国政协副主席、中国红十字会名誉副会长李金华亲临活动现场, 听取和了解了援建项目的进展情况。红十字会与红新月会国际联合会东亚地区代表处项目及红十字会国际委员会东亚地区代表处合作部官员, 到场见证和监督援建项目建设工作。赵白鸽在现场新闻发布会上, 对浙江省红十字会系统的援建及红十字事业的发展给予了充分肯定和高度评价。